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¿QUÉ ES UNA INECUACIÓN DE PRIMER GRADO Y UNA INCÓGNITA? 

Una inecuación de primer grado y de una incógnita es una desigualdad matemática 

donde la única incógnita aparece elevada al exponente unidad. 

Ejemplos de inecuaciones: 

𝑥 + 2 < 3𝑥 + 4 

−𝑥 + 5

6
≥ 𝑥 +

1

2
 

Importante: en este tipo de inecuaciones, la incógnita (por norma general 𝑥) nunca 

aparece en el denominador. Y nunca aparece elevada a exponente 2, 3, etc. 

En ambos miembros de una inecuación podemos sumar o restar un mismo número 

real, y obtener así una inecuación equivalente (con la misma solución). 

𝑥 + 2 < 3𝑥 + 4 → 𝑒𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡𝑒 → 𝑥 + 2 − 𝟐 < 3𝑥 + 4 − 𝟐 

En ambos miembros de una inecuación podemos multiplicar o dividir por un mismo 

número real positivo, y obtener una inecuación equivalente. 

𝑥 + 2 < 3𝑥 + 4 → 𝑒𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡𝑒 → 4 · (𝑥 + 2) < 4 · (3𝑥 + 4) 

¡Ojo! Si en ambos miembros de la inecuación multiplicamos o dividimos por 

un mismo número negativo, la inecuación cambia de sentido en la desigualdad. 

𝑥 + 2 < 3𝑥 + 4 → 𝑐𝑎𝑚𝑏𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑡𝑖𝑑𝑜 → −2 · (𝑥 + 2) > −2 · (3𝑥 + 4) 

¿CÓMO SE RESUELVE? 

La solución de una ecuación de primer grado es un punto. Pero la solución de una 

inecuación de primer grado, por norma general, es un intervalo. 

Para resolver, agrupamos a un lado los términos que dependen de la incógnita y al 

otro lado los términos independientes. Posteriormente, despejamos. Por ejemplo: 

𝑥 + 2 < 3𝑥 + 4 

𝑥 − 3𝑥 < 4 − 2 

−2𝑥 < 2 

𝐴𝑙 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑖𝑟 𝑝𝑜𝑟 (−2) ℎ𝑎𝑦 𝑐𝑎𝑚𝑏𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑛𝑡𝑖𝑑𝑜 

𝑥 >
2

−2
 

𝑥 > −1 

𝑆𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛: 𝑥 ∈ (−1, ∞) 

 


